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PROCÈS VERBAL COMMISSION FÉMINISATION DU FOOTBALL – 
CLUB DES DIRIGEANTES 

VENDREDI 29 MAI 2026 
 

Présents de la Commission : Chrystèle MARJARIE (Présidente de la Commission), Aurore SERRAULT, Anaïs 
MENENDEZ, Mathieu RIGOULET, Morgane FONCY, Pauline GOUBIE 
Invités : Jonathan BLONDY (Président), Martine BLOND (salariée) 
Personnes présentes : Arminda RODRIGUES (EGV), Christiane BOUYOU (COCC), Sonia ROY (SAS), Christine 
BOISSEAUX (COCC), Josiane LE MOAL (COCC), Florence COLOMBIER (ESPV), Manon THIRANT (SAS), Isabelle 
MENENDEZ (COCC), Hiba ERAKI (COCC), Eloïse BOISDEVESY (ESPV), Clara TOP (COCC), Marie France 
PIANEZZOLA (Arbitre), Sylvie GONCALVES (Périgueux Foot), Léah GARNAUD (COCC), Marie BOISSEAUX 
(COCC), Stéphanie JOLIVET (AS Champcevinel), Karine MANDEIX (AS Champcevinel), Camille JACQUET 
(COCC), Mathilde GRANGER (SAS), Laurence GONZALEZ (FCS Lindois), Sarah CHEVALIER (COCC), Magali 
HARDY (Les Aiglons Razacois), Laetitia KRUMPFE (Les Aiglons Razacois), Sandra MARTINS AYALA (District), 
Laurence GONZALES (FCS Lindois) 
Excusés : Élisa MURAT (Les Lionnes de Marsac-Chancelade), Ophélie BOCQUIER-CHAPUZET (FC St Paul 
Lizonne) 
 

OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 
Chrystèle MARJARIE, Présidente de la Commission Féminisation, ouvre la réunion en commençant par 
remercier Jonathan BLONDY, Président du District, qui est la tête pensante du projet de la création du Club 
des Dirigeantes, et de sa volonté de développement la place des femmes dans notre société. Ainsi que 
pour la mise à disposition de la Salle principale du siège de notre District et pour l’après réunion avec un 
moment convivial attendu entre toutes et tous.  
 
La commission a souhaité que le Club des Dirigeantes se décentralise pour certaines réunions (5 sur 6) pour 
pouvoir être auprès de tous nos secteurs, mais cela a relevé la difficulté du nombre lors des délocalisations, 
comme la réunion à Pays de l’Eyraud qui a été annulée (seulement 3 inscrites), et qu’avec les emplois du 
temps dans notre vie personnelle et professionnelle, les déplacements peuvent être éloignés en fonction 
de notre emplacement dans le département.  
 
Cette réunion est la dernière de la saison 2025/2026, Chrystèle MARJARIE propose de présenter l’ensemble 
des membres de la commission auprès des participantes, puis à tour de rôle que chaque personne 
participant à la réunion se présente, en mentionnant son club et son/ses rôle(s) au sein de ce dernier. 
 

POINT SUR LA DERNIÈRE RÉUNION 
 
Le mardi 21 avril, la deuxième phase des réunions du Club des Dirigeantes fut lancée à Trélissac (puisque 
la réunion du 20/04 à Pays de l’Eyraud a été annulée et nous avions orienté les participantes à se 
rapprocher de celle de Trélissac le lendemain si elles le pouvaient).  
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Chrystèle MARJARIE reprend les différents rôles qui sont ressortis lors de cette dernière réunion :  
- Arbitrage 

Rôle peu représenté sur les réunions.  
Il est ressorti qu’un accompagnement devrait être réalisé auprès des jeunes arbitres, avec plus de visibilité 
sur les formations proposées et une valorisation des arbitres féminines, Chrystèle souligne notamment une 
valorisation des arbitres dans la globalité.  
 

- Éducatrices 
Le regard biaisé des encadrants, le manque de respect. Besoin de mutualiser plus de dirigeantes au niveau 
des filles.  
 

- Joueuses 
Trouver des encadrants.  
Développer le championnat sénior à 11. 
Une visioconférence aura lieu le mercredi 3 juin à 20h00, le lien sera transmis aux clubs pour permettre un 
débat positif sur la saison passée et à venir.  
 

- Dirigeantes 
Mieux comprendre le fonctionnement du club, d’être à des postes sans forcément en comprendre la 
nécessité, de gagner en confiance pour être légitime. Être formée (par les clubs / le District).  
 

- Axes d’amélioration 
Que le Club des Dirigeantes puisse nous faire remonter des informations. 
 
Ce club a pour but de prendre du plaisir d’être ensemble, de vivre dans nos clubs, de donner de son temps 
et de faire avancer le football féminin.  
 
Chrystèle MARJARIE souhaite savoir comment les personnes présentes ce soir ont pu avoir les informations, 
dans la majorité ce sont les mails envoyés sur leurs adresses, ou via les clubs. Cette question fut posée 
suite au Rassemblement à Sanilhac, avec peu d’inscrites au départ, nous avons compris qu’un manque de 
communication était soulevé, qui a obligé Chrystèle d’un envoi sur le mail personnel des parents des 
licenciées pour faire passer l’information, ce qui a suscité un engouement : + de 50 participantes.  
 

ATELIER 
 
L’atelier proposé est animé par Anaïs MENENDEZ, membre de la commission, qui consiste à poser des 
questions aux participantes, et de là, ces dernières se déplacent dans la salle pour pouvoir se positionner 
sur les réponses « énormément » ou « pas du tout ».  
 
Les questions posées :  

- Trouver des éducateurs / des éducatrices : énormément de difficultés 
- Les filles arrêtent tôt le football : énormément de difficultés 
- Manque de matchs : énormément de difficultés 
- Difficulté de recrutement : énormément de difficultés 
-  Les parents sont difficiles à mobiliser : énormément de difficultés 
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Un témoignage découle de cette dernière, avec plusieurs personnes en accord, en soulignant le fait que les 
parents ne viennent plus voir leurs enfants, les posent et s’en vont, comme une sorte de garderie. Mais 
d’autres personnes évoquent le fait que cela dépend des lieux, certains parents sont plus mobilisés que 
d’autres en fonction du secteur.  
 
Cet atelier permet de comprendre les freins et difficultés rencontrés, que le District Dordogne-Périgord 
peut mettre en place des solutions pour réduire ses difficultés. Une phrase prend tout son sens « vous êtes 
sur le terrain », pour mettre en avant qu’avec le Club des Dirigeantes cela permettra de faire remonter un 
grand nombre d’informations pour développer la place des femmes.  
 
Pour donner suite à cet atelier, Anaïs MENENDEZ demande ce qu’il peut être mis en place pour la saison 
prochaine, des suggestions ressortent :  

- Faire des ententes 
- Avoir plus d’équipes à 11 (seulement 3 du D24 cette saison) 
- De casser les mœurs et les idées reçues, notamment sur la pratique à 11, où l’idée reçue est que 

sur cette pratique on court plus.  
- Le manque de structuration des clubs sur la pérennité des féminines, souvent ce sont 2/3 

personnes qui portent à bout de bras les féminines, et quand la personne s’en va, les féminines ne 
durent pas.  

- Faciliter l’accès à la pratique, plus de compétition en foot à 11, un côté plus loisir en foot à 8, sujet 
qui sera évoqué lors de la réunion avec les clubs le mercredi 3 juin.  

 

DÉBATS 
 
La réunion ouvre les débats sur plusieurs sujets que les participantes évoquent : 
 
Comment la dirigeante est-elle perçue ?  
Valorisation de la femme 
Que les séniors masculins sont plus en lumière, ici le club de Chamiers fort représenté évoque une mixité 
homogène dans leur club, avec une valorisation entre les femmes et les hommes.  
 
Réalisation d’événements pendant des périodes cruciales comme, Octobre Rose ou encore la Journée de 
la Femme. 
 
Proposition d’une journée dédiée aux membres du club des dirigeantes comme par exemple aller voir un 
match de l’équipe féminine de France. Une journée cohésion. 
 
Les femmes doivent toujours démontrer qu’elles sont légitimes. Ici nous avons deux témoignages de 
deux présidentes de Club qui évoquent qu’au début elles ont dû faire « leur preuves » pour démontrer 
leurs forces. 
 
Pauline Goubie intervient sur le fait que la commission féminine réfléchit à des canaux pour diffuser au 
mieux les informations (groupe WhatsApp ?). 
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PROCHAINE RÉUNION 
 
Une date se dessine pour la prochaine réunion, le mercredi 29 septembre, Chrystèle MARJARIE effectue 
une demande d’information et non officielle à Mathilde GRANGER, présente ce soir et Présidente de SA 
Sanilhacois afin de pouvoir réaliser la réunion au sein de leur club. Mathilde GRANGER n’y voit pas 
d’inconvénient, cela sera calé à postériori entre le District et le club.  
 
La première thématique sera sur la FORMATION, avec la présence d’Erick SÉNÉCHAL, technicien de la Ligue 
Nouvelle-Aquitaine rattaché au District Dordogne-Périgord.  
 
Les prochaines thématiques devront être décidées par les personnes présentes aux réunions du Club des 
Dirigeantes, ou souhaitant intégrer ses réunions, des idées de thématiques sont évoquées :  

- Les lois du jeu avec intervention par exemple des arbitres féminines 
- Équipes vétéranes, Foot à 8, Foot à 11, Foot en marchant : la diversité des pratiques 
- Santé mentale et physique (nutrition, préparation physique, menstruations, etc.) 

 
Dans l’échange un évènement est ressorti de réaliser une journée intergénérationnelle en mélangeant les 
différentes pratiques (Futsal, Footgolf, Foot en marchant, Five, etc.) 
 
Chrystèle Marjarie fait un rappel sur la visioconférence du mercredi 3 juin 19h30 à destination des clubs 
ayant des équipes féminines ou souhaitant en créer une. 
Ça sera l’occasion de faire un constat sur la saison en cours, les projets 2026/2027 et de faire le point sur 
des idées à mettre en place pour dynamiser la pratique. 
 

CLÔTURE DE LA RÉUNION 
 
Chrystèle MARJARIE remercie l’ensemble des participantes de ce soir, avec un cadeau offert à toutes : un 
éco’cup aux couleurs du Club des Dirigeantes. Chrystèle invite tout le monde à la réception d’après réunion, 
préparée par le District.  
 

La Présidente,                   Les Secrétaires de séance 
Chrystèle MARJARIE                  Morgane FONCY et Pauline GOUBIE 
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